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Ocak Ayinin Odulli Soru ve Cevaplari

Soru 1:

Ayse, asagidaki kurallar kiimesine uygun olarak yazilabilecek tiim sayilar1 ayr1 ayri
kagitlara yazip, bir kutuya atiyor:

. 5 basamakli abbba sayisi asaldir.
. b=a-+2 dir.

Buna gore:
(1) Bora’nin bu kutudan rastgele ¢ektigi bir kagitta, 57775 yazma olasilig1 nedir?

(1))  Bora’nin bu kutudan rastgele ¢ektigi bir kagitta, 13331 yazma olasilig1 nedir?



Cevap 1.
1) 0
(i) 0.5
(1) sorusunun cevabi hizla bulunabilir: isaret edilen 57775 sayis1 asal olmadigindan
(¢clinkii, birler basamagi 5 oldugundan bu say1 5 ile boliiniir), bu kagit Ayse

tarafindan yazilip kutuya atilmis olamaz. Dolayisiyla, Bora’ nin bu sayiy1 cekme
olasiligi O dir.

Ayse’ nin kutuya atmis olabilecegi sayilar1 bulalim:
a=1 > b=1+2=3 - say1=13331 - asaldir
say1 ¢ift olacagindan asal olamaz.
b=3+2=5 - say1=35553 -> asal degildir
say1 ¢ift olacagindan asal olamaz.
say1 5’ e boliineceginden asal olamaz.
say1 ¢ift olacagindan asal olamaz.
b=7+2=9 - say1=79997 -> asaldir

say1 ¢ift olacagindan asal olamaz.
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b =9+ 2 =11 rakam olmadigindan 5 basamakl1 bir say1
olusamaz.

Bu durumda, Ayse kutuya, 13331 ve 79997 sayilarini atmistir. Boylece, Bora’ nin
rastgele ¢ektigi kagitta 13331 yazma olasiligr /2 = 0.5 olarak bulunur.



Soru 2:

Asagida verilen fonksiyonlar1 dikkate aliniz (her sonug, virgiilden sonra en fazla 2
basamak olacak sekilde yuvarlama yapiniz):

a(x) = x+4 b(x) = g c(x) = 2x ¢(x)=3x+7 d(x) = g
e(x)=x+2 | f(x)=2x+1 g(x) = 1_x1 g(x) = 6x h(x)=x-3
1(x) =3x—6 i(x) = 5x J(x)=x+9 k(x) = % I(x)=4x-7
mx)=x—1 | n(x)=4x+1 | o(x)=x+1 | 6(x)=6x-9 | p(x)=x—-4
r(x)=2x-5 s(x) = 4x s(x)=x—-11 (x)=3x | u(x)=Tx-12
ii(x)=x+7 v(x)=§ p(x)=x-5 | z(x)=3x+5

(1) Kendi isminizin harflerine kars1 diisen fonksiyonlarin bileskesi, bulundugunuz ilin
trafik koduna uygulaninca, hangi say1 ortaya ¢ikmaktadir?

Ornegin:

u(m(u(t(34)))) = u(m(u(102))) = u(m(702)) = u(701) = 4895
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Cevap 2:

(1) Bu kismin cevabi okuyucuya birakilmstir.
(i1) 28006,84

Verilen fonksiyonlar, uygun sira ile hesaplanirsa, yukarida (ii) verilen cevaba ulasilir.



Soru 3: Geometrik Kripto

Asagidaki sekillerde, cesitli kenarlar sayilarla isaretlenmistir. Soru isaretli kenarlarin
degerleri ne olmalidir?




Cevap 3:
IAS| =10, |IS|= 14

Verilen sekillerin kenar sayis1 M ile gosterildiginde, iki nokta (N; ve N, ) arasindaki
kenarin degeri,

[kod(N ) - kod(N,)[""" (mod 29)

olmaktadir:

KRIPTO altigeninde, M=6 ->
KO|=13-17 (mod29)=9

OT|=17-23] (mod29) =4
TP|=|23-19 (mod29) =9
Pi|=|19-11 (mod29) =27
iR|=11-20]" (mod29) =5
RK|=[20-13 (mod29) =16

AES ic¢geninde, M=3 -
AS| = [0-21]" (mod29) =6

SE|=[21-5]" (mod29) =24
[EA|=||5-0| (mod 29) = 25

olmaktadir. Bu durumda:

AKIS dortgeninde, M=4 >
[AS|=[0-21]" (mod29) =10

[iS|=[11-21]" (mod29) =14

cevaplarina erisiriz.
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